

Vpije se do masa

přimo skrze horečné části, k místu kde vězí kofan zápalu. To jest proč

MUSTANG LINIMENT

vyléčí všechny bolesti lidí i zvířat. Kdyby se odpařil, aneb zůstal na kůži, nemohl by vyléčit. Proto prchavé výtažky neúčinkují. Ony nemohou vniknouti skrze zapálené části

Mustang Liniment

děkuje svůj úspěch své dobré pronikavé vlastnosti. Při jeho léčivé síle není nic zázračného. Jest to jen několik jednoduchých prostředků tak spojených, aby mohly vniknouti kam třeba a zajistiti vyléčení.

MUSTANG LINIMENT

byl používán po půl století.

"Dopiate si pro 'Fairy Story Book,' ilustrovanou, a 'Pokyny ze Zápisníku Koňského Lékaře.' Obě knížky zasílají se zdarma.

Lyon Manufacturing Co.,
43 South 5th St., Brooklyn, N. Y.

Čechové!

Jedete-li do staré vlasti, račte sobě zapamatovati, že cestující a jejich kufry hned po přistání parolodě dopravují se po železnici bezplatně až do města Bremen. Chcete-li sobě uspořít zbytečných výdajů, nesevřtepo přistání lodě nikomu tickety a kufry, nýbrž poseďte s tím až dojedete do města Bremen a pak teprve odevzdejte své tickety a kufry jediné české firmě:

Kareš & Stotzký,

V BREMEN,
29 BAHNHOFSTRASSE 29
byt se svými kufry bezodně do domova dopraviti byli mohli. 22-6m

Největší

Česká Osada

v Nebrasce!

Kolem 25 let stará, v níž nalézají se mnozí zamožní, ani bohatí osadníci, nalézá se ve východní části Butler a západní části Saunders okresu. Nabízíme vám příležitost k nabytí farmy s osadou touto hraničí, kdež možno pěstovati kukuřici, pšenici, oves, ječmen, cukrovku atd. dle libosti majitele. Mám na prodej

4,000 akrů neobdělávaných pozemků

na nichž možno dosáti bohaté úrody; pozemky tyto hraničí se svrchu zmíněnou velkou českou osadou. Leží blízko města Brainard, kdež nalézá se důstatek škol a kostelů.

Dřívě zarostlé. — Cenr \$30 až \$40 za akr. K hotové, zbytek na dobu 5 roků se 7 proc. úroků. Pozemky prodávají se v jakémkoliv roztoku dle přání kupujícího. Nikdo nemůže vám nabídnouti lepší výhody. Dopiate mi buď český aneb anglicky. HTS-4m

G. Wm. Carlock, maj.,
1205 Farnam St., Omaha, Neb.
První Nat. Bank, Omaha.
Odporučení: U. S. Nat. Bank, Omaha, Neb.

HLEDÁ SE. \$5.00 a více stálého výtěžku denně zaručujeme každému, kdo si vezme jednotlivě pro každé nové obrázky. Každé obrázky před stráž. Hlaste se u O. & S. Silbermann, St. Paul, Minn. Znalost se o tomto listu. — Dep't P. I. dkt2221

Z Národopisné výstavy v Praze.

Výstava Národopisnou navštívili ve středu dne 11. září hosté slovinci a chorvatští z Lublaně, v jejich čele nalezali se poslanec Ivan Hriban, konservator Ant. Koblar, Viktor Božar, KHI a paní Trstenjaková. Hosté byli zvláštním výborem uvítáni a v Měšťanské besedě uspořádán na jejich počest skvělý banket.

Co bude po výstavě? Již jenom na týžny, přišel Národní listy ze dne 12. září, se psát zbytek výstavní sezony. Místo zástupů procházejícího se a bavícího se obecenstva ohlasi se zde hned 31. října tlupy dělnictva které rozoberou a o živou celou řadu vystavených pavillonů soukromých. Leč co bude se stavbami, provedeními na účet výkonného výboru výstavního? O tom jednal tento v posledním sešitě své. Pan ředitel F. A. Šubert přednesl své mínění, aby se ze stavby těchto bouřilo co nejméně. Necht je pro přišel jakoukoli výstavu vystavít lépe zařizenou a vypravenou, čímž menší obtíže, nežli musila překonati Národopisná výstava! Vliv je přímo morální povinností výstavy jedné, aby podporovala tímto způsobem svoji následkyni. Proto necht prodány neb zhořeny jsou jen objekty takové, kterých nelze na dlouho zachováti, zvláště bez značných výloh. Jmenovitě vše přimlouval se řed. Šubert, aby pavillon žurnalistův byl na výstavišti na vhodném místě za chován pro přišel úběly. Míňní p. Šubertovo bylo výkonným výborem vůbec uznáno a návrh o žurnalistickém pavillonu definitivně přijat. Stará Praha nemůže býti na dlouho zachována a podlehe nejspíše velmi brzo rozbouřání. Naopak se pomýšlí na zachování světelné fontány a příslušné strojnny, začel také všele přimlouval se pan ředitel Šubert. Skvostný objekt tento máze býti zajisté povždy znamenitou atrakcí a vždy vítaným počátkem pro obecenstvo, které by ještě více žehralo na rozbouřání fontány této, než oné z výstavy jubilejní. Jest tklivo, psáti takto o konech výstavu tak krásné, tak milé, jež viděla tolik vlasteneckého, opravdového nadšení, ale čas pokračuje neustupně a správě výstavní třeba již pomýšleti na věci budoucí.

Páldruha milliontý návštěvníci Národopisné výstavy, bude-li to dáma, věnuje firma M. Švagrovský a spol. v Praze, Ferdinandova třída 25, ruční šicí stroj dobré soustavy ve vkusné skřínce. Kdyby páldruha milliontý návštěvník nebyl dáma, bude odevzdán stroj dámě nejbliže za páldruhým milliontým návštěvníkem turniketem procházející. Stroj odevzdán byl již paní Geitlerové v millionovém pavillonu, kde té dámě, které případně, bude odevzdán.

Stará škola na výstavě (v turnovském statku) byla nedávno teprve otevřena a je vlastně součástí výstavy školské. Třída je nízká jizba s mohutnými tmavými trámy ve stropě. Okénka podoby skoro čtvercové propouštějí do třídy světlo ze dvou stran, čímž ve třídě, jako bývalo většinou, nebylo dosaženo stejného osvětlení. Podlaha asi tři kroky ode dveří má ještě podlahu z červených vydupaných cihel, ostatní část je pak z prken. V jednom koutě jsou stará, vysoká, kachlová kamna s pecí a topením ze slně. V předu v rohu stojí na třírohém podstavci dřevěná tabule, na jednom koutku s hadrem k utírání a na druhé straně s přípevněnou miskou na křídú. Ji ní tabule, plátěná, s napsaným "foršriftem" (švabachem jest zde psáno: "Ne bohatstwj, sláva, žezlo, ani koruna — nikoli! cnost gediná blaž člowěka"), přípevněna je na průčelní zdi. Podobu třídy vyplňuje jedna řada dlouhých lavic. První lavice, která nemřvala psací desky,

je pro "plemenkře" či "abecedře" v ní učily se děti z "řetku" (kohoutka.) Další lavič s psacími deskami byla pro "slabikanty" a zadněji pro pokročilejší žáky, "čtenáře" a "přaeře". Podél těchto lavic stávala "lavice oslovská" a "misto hanby", označené slameným věncem, či věncem. Na stěně visl křít s tělem ukřítovaného, ozdobený věnočkem a svěcenými kodičkami. Pomůcek u řebných a názorových nebylo žádných, jen "slabikoyací tabule" a rozvedení hodin, na kterém čtvrtěk, kdy bývalo na starých školách práeno, označen byl slovea "legrace." Pro oživení třídy, a aby patrný byl i směr tehdejší učby, tak zvaného "teřivia" (čtení, psaní a počítání), jsou tu umístěny figuriny starého kantora a dětí obolojho pohlaví, případně jmenovaným učem zaměstnané. Tak na tabuli pře děvče asi čtleté "ajmulano", v první lavici sedl čtletý hoch a šká si z "kohoutku," ve druhé čte dívka asi čtletá "na kacechismu" a v zadněji lavici zaměstnané je asi čtletý hoch opisováním "foršriftu" a tabule. Mimo to v o. slovské lavici sedl hoch z trestu. Za katedrou sedl starý učitel, který ve vážné póze obzřel celou třídu. V jedné ruce držl perorizek a ve druhé brk; před ním na chodě katedře lež svazek brků, starý denní katalog a knížka k vybrání "sobotálesu", dále tabatěrka a červeným kapenkem a významné "signum" staré školy — "metla" ku potrestání neposlušných žáků. Ve staré šimároce u dveří uložena matrika, "zlaté" knihy (eti), "černé" knihy (hanby), premie a jiná vyznamenání žáků, staré slabikáře, učebnice, knihy methodní pro učitele, školské a učitelské občeství, staré politické zřizení, školní pravidla, instrukce a dále věci, starého učitele se týkající, jako vysvědčení, dekryty, knihovna, noty, housle atd. Konečně na stěně u vchodu umístěno ještě několik Alešových obrázků ze staré školy, podobizen starých učitelů, jakož i zdařilých "foršriftní", žáků, čímž celkový dojem vhodně se doplňuje. Instalaci "staré školy" provedla s porozuměním učitelka slečna Marie Kykalova.

Krkolonná jizda v baloně. — V neděli dne 8. září o šesté hodině večerní hodlala vystoupiti v městském parku krakovském v baloně větroplavkyně "Miss Anna", jejíž pravé jméno je Anna Machařova. Četné obecenstvo s napjetím sledovalo přípravy k výletu. Pohoda však nebyla přízniva, schylovalo se k dešti, plnění balonu jen zvolna pokračovalo. Machařova, jež oděna byla v tricot, prozrazovala od první chvíle velký nervosní nepokoj. V rozhodném okamžiku však přiměl ji přee pořadatel produkce, pan Szymanski, aby se chopila visuté hrazdy. Však nedokonalé naplněný balon nevzněl se vysoko a hnán větrem, letěl nad samými střechami domů, až konečně nabodl se na křít věže chrámu svatě Anny a roztrhl se. Miss Anna spadla nejprve na střechu chrámu, odtud svalila se na střechu postranní kaple a spadla konečně beze smyslů na trávník před chrámem. Toliko této okolnosti lze děkovat, že z hrozného tohoto pádu vyvázla toliko s několika odřeninami. Členové záchranné stanice poskytl jí první pomoc. V obyvatelstvu panuje všeobecně rozhodčení nad lehkomyšlností pořadatelů, kteří navzdor nepřiznivě pohodě uspořádali vzlet balonu.

"Nová krev" působí divy, jak se praví. Bohatá, červená krev dává životní sílu, nadějí a lehkost a máže jí míti i starý člověk, užívá-li Dra. Petra Hoboka. Ono čistí krev, plní soustavu novým životem, jest to počestný švýcarsko-německý prostředek, poprvé sestavený před více nežli sto lety. Nikoliv lékárnici, nýbrž místní jednatel je prodává. Pište pod adrešou: Dr. Peter Fahrney, Chicago, Illinois.

Zmizel v Americe.

Cecilie Paseková, posluhovačka v Karlově 5. v Vlnohradská třída, podala zemskému soudu v Praze žalost, aby manžel její, Josef Paseka, jenž byl knihářem v Karlově, byl prohlášen za mrtvého za přítomnou projednáváním pozůstalosti po něm. Zemský soud vyzývá tudíž každého, kdo by o Pasekovi něco bližšího věděl, oznámit to jemu neb opatrovníku, advokátu dru. Tragyma v Praze, na Václavském náměstí č. 23. Úřední list pražský uveřejňuje o záležitosti té následující podrobnosti:

Josef Paseka, vyznání evang. reformovaného, přišlošný do Karlově, narozen jest 25. listopadu 1833 v Krouně (soudní okres skvčský, pol. okr. vysokomýtský) z otce Jana Paseky, pállánka v Krouně, a matky Kateřiny Pasekové, dcery Jana Krčila, pállánka z Hněvotín. Týl oddán byl dne 25. listopadu r. 1855 v děkanském chrámu skvčském a Cecilii, deerou Františka Svobody, učitele ze Skutička, i převzal v téměř roue od otce svého statek č. 63 v Krouně. V r. 1859 odtěhoval se s rodinou svou do Karlově, kde si zařídil závod knihářský i obchod s knihami miloděbnými pro evangeliky, i konal za přítomnou ebchodu častěji v roce cesty.

V Karlově bydleli manželé Pasekovi v roce 1859 asi tři čtvrtě roku v domě "u Poláka" zvaném, v Palackého ul. proti "zelenému stromu". Dílnu měl Josef Paseka tenkrát v domě jistého Jirmusa v Palackého třídě, kterýž dům nyní patřil jistému Srpkovi. Odtud odstěhovali se manželé do domu, kde řkalo se "u Švejškalů" v Královské třídě, nyní Pickové patřícího. Dne 22. května 1864 odcestoval Josef Paseka a jest od toho času nezvěštným.

Jak se pravdě podobá, odcestoval do Ameriky a jistý Nicek, jenž ale již přes 20 roků jest mrtev, pátral po něm a obdržel prý zprávu, že Josef Paseka se zdržoval v Novém Yorku pod jménem Karel Procházka, později stal se redaktorem českého listu v St. Louisu a konečně usadil se v jednom menším městě v Illineisu a zařídil si živnost dounkářskou.

Na dotaz, učiněný firmě Kareš & Stocky v Brémách, kteráž sprostředkuje vystěhovalcům převoz do Ameriky, odpověděno, že jakýs Jos. Paseka prostřednictvím firmy té ovšem přes Brémy do Ameriky odejel, že však nelze zjistiti, zdali to skutečně táž osoba, po níž se pátrá a že jí není známo, kde se zdržuje. Od toho času není dalších zpráv o pobytu Jos. Paseky.

Rozhodnutí o žádosti za prohlášení Josefa Paseky za mrtvého stane se po uplynutí jednoho roku, kterážto lhůta skončí se 30. září roku 1896.

Hřázovláda v Columbiu. — V této tak zvané republice používá klerikální vláda ještě dnes mučidel, aby z politických odpůrců vyznání vynutila. Zradou jisté ženy dozvěděly se místní úřady, že liberálové skrývají ve svých domech zbraně. Zavedli vyšetřování, zatky mnoho osob, a mučily zatčené barbarským způsobem, aby donutily je ke zrazení soudruhů. Nejmnřnější prostředek bylo bičování. Kdo nedal se tím k mluvění donutit, tomu vsrčili hlavu do těsného otvoru v prkně, zvedli pak prkno do výše tak, že nohy ubožáka jen se země dotýkaly a celá váha těla visela na hlavě a potom visícího mrskali. Jiné pověsili za nohy, až pozbyli vědomí. Vláda činí seč jest, aby habnostny ty nepřišly na jevo, ale řádf tak, že věc ta nedala se dále utajiti. Jedinou podporou vlády jest teď její armáda. Potvrđil-li se pověst, že dva jihosamerické státy se spojily, aby vyslaly vojsko do Columbie, obyvatelstvo postavilo by se při příchodu vojska proti vládě jako jeden muž.

Boston Store.

roh 16. a Douglas



OMAHA, NEB.

VELIKÁ VÝPRODEJ

(CHALLENGE SALE)

Počínaje zitrkém, pokračvá po celý týden.

Rozhodli jsme se způsobiti pravý rozruch po celém západe. Douad nikdy neukázali jsme plnou svoji sílu, jakou máze BOSTON STORE vyvinouti, okamžik tento se však nyní dostavil, abychom dokázali, že se nám žádný jiný obchod ani z daleka vyrovnati nemůže.

—TATO—

"Challenge" výprodej

presvědčí vás, že můžete v BOSTON STORU nakoupiti vše za cenu takovou, že můžete totéž zboží prodati s výdělkem v obchodech jiných.

Není ani okamžiku v celém roce, aby ceny zboží v Boston Store byly

daleko nižšími

ano o polovinu nižšími, nežli shledáte v obchodech jiných. Zboží uámi prodávané jest neustále čerstvé, poněvadž jde tak rychle na obdyt jak nás dochází.

Všechno nejnovějších vzorků a mody.

Navštivte nás během této výprodeje a nakupte sobě za nynějších laciných cen zásoby na zimu.

Pište si pro cenník.

Boston Store,

16. a Douglas ul., Omaha, Neb.

Prostředek staré chůvy pro děti!

Mrs. Winslow's

SOOTHING - SYRUP.

Pro děti, jimž rostou zuby. Vždy se má dávat dětkám, když jim počínají zuby. Upokojí dítě, umírní bolest a dáno po něm změknu. Vyléčí větrovou koliku a jest nejlepší prostředek proti průjmu a šarlatance. TDRK&C

Presser-ův

PRESERVATINE.

Uznané nejlepší olej k udržení dřeva.

Pořny v ohradě, střechy, stodoly, sýpky, mosty, přáhy, atd. nehnilí a nezkaží se potrou-li se olejem PRESERVATINE.

Kurníky nemají po něm žádné vřl, ovocné a stinné stromy žádné červy, mravence atd. Osvědčil se po 25 let. Pište na:

Milwaukee Wood Preserving Company,

804 3rd St., Milwaukee, Wis

Dosvědčení zasleme na požádání.

SEVERŮV

ZIVOTNÍ BALSAM

vyléčí jistě a rychle ueduhy žaludeční a jaterní, zastaralou zácpu, nechuf k jídlu, závratě, mdloby, malárii, bolesti hlavy, žlutouku, osklivost od žaludku.

23 Vytěčný pro ženy. 23

Odstraní skvrny a obličej, osvěžuje a omaluje. Cena 75 ctů.

Na sklade v všech lékárnách

Ženské nemoci, bílý tok, všechny nepravdivnosti měsíční, obtíže před porodem i po porodu, zvláště pak při změně života vyléčí vždy vtečný

Severův Regulator ženských nemocí.

Cena \$1.00